

# EL ALICANTINO

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.

En Alicante, un mes . . . . . 1<sup>00</sup> pesetas.  
 En los demás puntos de España, 3 meses . . . . . 2<sup>00</sup> »  
 Extraordinario, 6 meses . . . . . 12<sup>00</sup> »

DIARIO CATÓLICO.

TELÉFONO NÚMERO 102.

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN

En la Redacción, Angeles, 4, pral. izquierda, y en la  
 imprenta de este periódico, Progreso, 5.  
 Anuncios á precios convencionales.

## LAS EJECUCIONES

Uno de los espectáculos que más impresión nos puede causar, es, sin duda alguna, la ejecución de algún reo, á quien la justicia humana juzgó con toda la imparcialidad de su conciencia. El cuadro que ante la vista se presenta cuando algún infeliz va á expiar las faltas que sus vicios le produjeron, llega hasta el corazón más empedernido, que no permanece impasible al fin desgraciado que tiene esa criatura.

Un hombre lleno de vida; un padre que por sus desaciertos deja en la orfandad á los pedazos de su corazón; un hermano á quien las malas doctrinas de la sociedad le llevan á un término tan desastroso, es el que ante los demás se presenta en el afrentoso patíbulo, en manos del verdugo encargado de hacerle desaparecer de la sociedad, porque así conviene, porque es necesario.

Esa víctima, en medio de una multitud apiñada á su alrededor, dá á ésta un ejemplo triste, para que mañana muchos de ellos no lleguen á un fin tan terrible. El espectáculo es desgarrador; pero tal escena salva muchas personas que quizá llevarían el mismo camino si tales cuadros no impresionasen vivamente nuestra alma. El corazón late con violencia ante esas escenas que la justicia ejecuta ó manda hacer, en vista de la necesidad que la obliga, para el buen orden y marcha reguladora de la sociedad que pide tales ejecuciones.

Por desgracia, tenemos que ver esos espectáculos con frecuencia, aunque sea contra nuestra voluntad, pues si no existieran, mucho más de lo que hay tendríamos que lamentar. Todos confesamos lo terrorífico que son las ejecuciones de un condenado á muerte, el cuadro es muy repugnante; pero estas causas no son suficientes para condenar semejantes espectáculos y negar á los hombres la posibilidad de imponer tal sentencia, sin tener en cuenta que la sociedad la pide y que la conciencia la dicta.

No todos los hombres son iguales: no todos tienen los mismos principios; varían como todos saben; ejecutan sus actos según sus alcances y según su educación. Vosotros tenéis una ilustración vasta que os hace respetar los principios de autoridad y no necesitáis de esas impresiones fuertes que otros necesitan por no tener ninguna luz su entendimiento,

para respetar las leyes que nos gobiernan.

Si confesais que no podeis presenciar tales tragedias es porque no necesitáis verlas; si estais inclinados á hacer alguna cosa mala, procurad ver una de esas escenas y ya aprenderéis en esas lúgubres escuelas otra cosa, y desistireis de proceder mal, para no veros cualquier día en las manos de un verdugo.

En esos espectáculos de muerte reciben esos ignorantes que no tienen vuestros principios, desposeidos de todo temor por la indiferencia que los rodea, una lección para obrar bien y no seguir el ejemplo de la víctima que la argolla de la justicia priva de la vida. ¡Cuántos crímenes se reprimirán á la raíz de esas ejecuciones, viendo el triste cuadro de la muerte!

Estos sucesos de la desgracia tienen fuerte retumbancia en todos los confines de nuestra nación, y el temor á morir en un cadalso, el gran apego que tenemos á la vida, el triste baldón que cae sobre la familia de la víctima, aquello de ignorar lo que hay más allá de la muerte, infunde en todos los ánimos un gran temor para huir del crimen, y es la escuela donde se modifican las malas inclinaciones que uno pueda tener y volver los pasos al buen camino, abandonado por la oscuridad de los principios inculcados en su pecho.

Cuántos mirarán su conciencia al escuchar la sensible despedida del condenado, que pide perdón á sus hermanos antes de entregarse á la muerte! No negaremos la piedad para esos infelices, pero muchas veces, aunque sea contra la voluntad de los jueces, no puede concederse clemencia, porque tales monstruos deben desaparecer sin que puedan arrancarse de las manos del ejecutor de la justicia.

Los liberales atacan la pena de muerte, sin tener en cuenta que ellos mismos la hicieron funcionar primero. Hay hombres que vociferan y claman en favor de un desgraciado, negando á la justicia humana el derecho de imponer la pena de muerte. Estos hombres, que hoy gritan de esa manera, son los hijos, los nietos de aquellos... del 93. Sustentan las ideas de aquellos que hicieron correr la sangre de muchos inocentes por las calles de París!.. No es posible que su conciencia, salpicada por la sangre de tantos crímenes, pueda gritar en contra de la pena de muerte, cuando por sus fallos injustos rodaron las cabezas de tan-

tas víctimas juzgadas á su capricho.

Recordando esos tiempos del terror, parece ver subir y bajar la afilada cuchilla de la guillotina para segar el cuello de un buen rey, de una reina magnánima; parece ver caer un venerable Arzobispo á los sordos disparos de fusil de aquellos infames que anegaron en sangre de tantos inocentes, el suelo de Francia.

Luis XVI subió al cadalso sin tener ningún crimen que expiar, y juzgado por los predecesores de los que con más furor atacan hoy la pena de muerte.

Su frente, manchada con la sangre de la inocencia, no puede estar descubierta para atacar esta pena que tanto hicieron funcionar antes.

Si cuando el condenado va á morir os inspira dolor, dolor que detendría la ejecución, ¿por qué no os fijáis en aquella indignación tan grande manifestada al calor del crimen que cometió, y que en el momento aquél os hubiera llevado hasta despedazarle si en vuestras manos estuviera? Pues ese hombre es el mismo que ahora expía su crimen, después de haber sido probada su culpabilidad. Muere por sus faltas que no alcanzan otro castigo.

Al leer en los periódicos la ejecución de algunos de esos infelices, dicen al fin de tan tristes narraciones: «¡que Dios se apiade de su alma!» y nosotros añadimos: «¡y que nos sirva de ejemplo!»

## REFLEXIONES DE MERO SENTIDO COMÚN

La Revolución pujante y avasalladora pretende ahogar el Catolicismo; engendro de Satanás, persigue con horrible afán la obra de su padre, esto es, inutilizar el Sacrificio cruento del Dios Hijo.

El demonio sabe bien cuán poco ha de medrar atacando de frente á su adversario; la experiencia le ha aleccionado sobre esto, y el maldito cifra más su éxito en la forma que en el vigor y empuje del ataque. Y desgraciadamente le salen bien las cuentas.

La Revolución puede compararse á una escala cromática, cuyo tono lleno ó maciso empieza en el ateo furioso y comunista, y va á perderse en aquel otro tipo que al par que hace suyas las doctrinas y enseñanzas de la Iglesia, no rechaza por completo las de la Revolución. Toma de ésta lo menos que puede, es verdad, y aún lo hace para acomodarse á las necesidades de la época.

Diréis, tal vez, que á ese tal no se le puede en rigor llamar revolucionario; mas recordad que él constituye el último grado ó semitono de la escala de que he hablado, el cual es casi imperceptible. Concedo que propiamente no sea un adepto de la Revolución, pero conven-gamos en que cuando menos es tolerante con ella.

Y tolerar es casi siempre no resistir, y el no resistir una cosa cuando se debe es admitirla.

Aquí de la habilidad satánica.

En los primeros tiempos de la Iglesia se decía al cristiano: «Abomina tus creencias, reniega de tu Dios:» es decir; se atacaba de frente y sin rodeos, y el infierno era vencido, pues ya sabemos que la sangre de los mártires fué semilla de creyentes.

Más tarde inspiró aquél las herejías que podríamos llamar desembozadas, esto es, la negación franca y escueta de algún dogma: este ataque fué ya menos directo, el enemigo se dirigió á los flancos, y si bien con esta táctica causó ya graves daños al Catolicismo, el anatema de los Pontífices desbarató siempre los planes de su ambición infuca.

Hoy con perseguirnos lo mismo no nos exige tanto el demonio. Le basta que le toleremos, que no le echemos de entre nosotros, y compungido, nos pide usemos con él de caridad, brindándonos por su parte con una paz incomparablemente peor á las persecuciones sangrientas de los Nerones y Lucianos, pues de esta suerte va inoculando en nosotros el virus letal de su malignidad, amortiguando nuestra fé á la vez que nuestro amor y veneración á la Esposa de Cristo.

Por ahí se empieza.

¿Os parece acaso menos grave esta tolerancia?

¡Ah, tolerad un mal pensamiento; no tardareis en ser víctimas de él!

¿Cómo explicais sino ese decaimiento moral, ese enervamiento en las creencias, esa frialdad horrible de los católicos ante los progresos de la Revolución?

¡Y sin embargo, á éstos incumbe luchar con todas sus fuerzas y trabajar con todo el ardor de sus almas para impedir estos avances del enemigo!

Cierto que á veces se intenta algo de eso; ¡ilusión! la astucia infernal debilita cuando no inutiliza nuestros esfuerzos, porque hay empeño, ¡demasiado empeño! en tolerar al enemigo.

Este además ha puesto en juego una frase en la cual se contiene el secreto

FOLLETIN DE "EL ALICANTINO," 109

añadió el jefe apache. Esas intenciones van á saberlas: los hombres blancos del Norte son enemigos de los hombres blancos del Sur. Ni su lenguaje ni su Dios son los mismos. Los apaches tienen entre sus garras un campamento de guerreros blancos del Sur.

— Los buscadores de oro van á pasar un mal rato, dijo Bois-Rosé.

— Si los guerreros del Norte quieren unir sus largas carabinas de cañones rayados á las de los indios, compartían con ellos las cabelleras, los tesoros, los caballos de los hombres del Sur, y los indios y los blancos bailarían alrededor de los cadáveres de sus enemigos y de las cenizas de su campamento.

Bois-Rosé y Pepe se miraron con admiración.

Fabian, gracias á sus esplicaciones, comprendió también que se les proponía una alianza que su conciencia rechazaba: y la animación de sus ojos, el gesto desdeñoso de sus labios, probaron que el noble trio no tenía sino una opinión en este punto: la de perecer antes que ayudar á los indios á que triunfaran de sus enemigos mortales.

— ¿Oís á ese malvado? dijo Bois-Rosé, á quien su indignación arrebató y usando de una imágen propia del lenguaje indio. ¿Oís que toman á los tigres por chacales? ¡Ah! si Fabian no estuviera

108 LOS CAZADORES DEL DESIERTO

En efecto; la brisa que murmuraba en los árboles fué la única respuesta que obtuvo el jefe indio.

El Pájaro Negro repuso:

— El águila puede ocultar su vuelo en el aire al ojo de un apache: el salmón que sube al río puede no dejar huella de su paso; pero un blanco que atraviesa los desiertos no es ni un águila ni un salmón.

— Ni tampoco un pajarraco, murmuró Pepe el Dormilón; y solo á un pajarraco podría descubrirse tratando de cantar.

El indio escuchó de nuevo; pero la respuesta del español no se había dado para que llegara hasta él.

— Los guerreros blancos del Norte, repuso el Pájaro Negro sin desalentarse, solo son tres (y apoyó el acento sobre esa palabra para hacer conocer á sus oyentes que conocía su número tan bien como su posición): solo son tres contra veinte, y los guerreros rojos empeñan su palabra de ser para ellos amigos y aliados.

— ¡Ah! dijo el canadés en voz baja á Pepe: ¿para qué perfidia nos necesita ese indio?

— Dejémosle que nos lo diga y lo sabremos, respondió Pepe; escucha: ó me equivocó mucho, ó no ha concluido todavía.

— Cuando los guerreros blancos conozcan las intenciones del Pájaro Negro saldrán de su asilo,

FOLLETIN DE "EL ALICANTINO," 105

Los indios, sin bajarse del caballo, rodeaban al prisionero, quien, al dirigir á su alrededor una mirada estraviada, solo vió por todos lados rostros bronceados de músculos inmóviles. Entonces los apaches empezaron á deliberar entre sí.

Durante aquel tiempo, un indio que parecía ser el jefe de la tropa, y á quien su tez más bronceada y las plumas negras de su gorra distinguían de los demás guerreros, como si desdeñara aquella deliberación fútil por un asunto más grave, echó pié á tierra, arrojando la brida de su caballo á uno de los apaches, que la recibió respetuosamente. Hecho esto, el indio se abalanzó hacia el istote. Al llegar á la orilla, que estaba enfrente de él, pareció que buscaba algunas huellas en la arena.

El corazón de Bois-Rosé latía con violencia en su pecho, porque aquella maniobra del indio revelaba que tenía algunas sospechas sobre su posición.

— Ese perro, dijo en voz baja á Pepe, parece que siente la carne fresca, como los ogros de nuestros cuentos de hadas.

— ¡Quién sabe! dijo el español con esta frase que en España responde á todo.

Pero la arena, mil veces señalada por el casco de los caballos salvajes que habían ido á beber al río, no ofreció á los ojos del indio ningún vestigio humano. Entonces siguió el curso del río, buscando siempre.

resorte de nuestra debilidad. *Prudencia*; ved ahí el primer dardo que se nos aseta; porque de esta prudencia nace aquella tolerancia.

¡Cuán ciegos somos!  
El día que conozcamos todos ese ardid del infierno, y sepamos precaver esos golpes que de soslayo nos dirige, el día de que nos persuadamos de que para combatir á este nuestro enemigo no nos han de arredrar el número ó calidad de nuestros adversarios, ni su poder, ni mucho menos las circunstancias de tiempo ó lugar; el día, en una palabra, que seamos verdaderamente intransigentes con la Revolución, es decir, sus radicales enemigos, aquel día podremos batallar las batallas del Señor; segurísimos de alcanzar la más grande de las victorias.  
Entre tanto oremos al Sagrado Corazón para que nos preserve de tales asechanzas é ilumine á los que á ellas se hayan rendido.

J. M. y M.

LEÓN XIII Y EUROPA

Todos los periódicos importantes de Europa, y acaso los primeros los de la reforma y los católicos, hablan ámpliamente de la Allocución de Su Santidad en el Consistorio del 11. Entre esos periódicos el de más circulación de Inglaterra, el *Daily Telegraph*, periódico protestante, escribe el artículo que va á leerse, en el cual, á la vez que se enaltece la acción del Papa, se presenta de relieve la situación de las naciones de Europa.

Dice así:  
"Damos las gracias al Padre Santo, en nombre de la cristiandad y de la civilización, por las palabras de paz que ha dirigido á Europa en su Allocución del lunes.  
En efecto, es consolador, en medio de las graves circunstancias por que atravesamos, oír á un Pontífice recordar á los pueblos que la guerra, es únicamente un mal necesario cuando los hombres no someten los más altos intereses de la patria al progreso y á la justicia.  
Seguramente se conseguiría, por medio de estos dos factores tan poderosos resolver las más complejas cuestiones sin verter una sola gota de sangre.  
Las cuestiones más embrolladas, como, por ejemplo, las que se debaten entre Rusia é Inglaterra, en el Asia central, entre Inglaterra y Francia, la cuestión de Oriente, la cuestión de Egipto, se podían resolver por medio de comisiones peritas en los respectivos países.  
Entre Francia y Alemania aparece la Alsacia Lorena, por la cual debe correr arroyos de sangre.  
La península de los Balkanes, por la cual se miran Rusia y Austria como dos perros que se disputan un hueso, mientras Alemania toma sus precauciones.  
Italia y Francia también tienen motivos de discordia: Túnez y Trípoli, Niza y Saboya, y todo el Mediterráneo; pueden también encontrarse pretextos para complicaciones en Zanzibar, en los Samoa en Panamá, cuestiones por otra parte, de muy poca importancia; pero que pueden ser aprovechadas por los que quieren la guerra y están dispuestos á emprenderla cuando juzgan que ha llegado el momento oportuno.  
En la vida privada se consigue arreglar amigablemente dificultades de otro género; y si los pueblos fuesen tan sábios que desearan la paz á toda costa, se llegaría á encontrar un *modus vivendi*, consiguiendo en reducir los ejércitos á lo estrictamente necesario.

Esperando la guerra, los pueblos se acostumbra á mirar á sus vecinos como á enemigos á quienes odian, y esperan que la victoria les ha de permitir arruinarlos.  
Su Santidad tiene razón en denunciar este espectáculo vergonzoso, y que en ristece, y en proclamar que el remedio de esa locura popular está en dos palabras: paz y equidad."

Esto, por lo que se refiere á la impresión producida por las palabras de Su Santidad.  
Véase ahora lo que piensan los pueblos sobre la cuestión romana:  
"Según un despacho de *Daily Chronicle*, de Londres, en la carta que el Episcopado americano ha dirigido al Papa, se habla con energía sobre la cuestión romana.  
La carta le fué entregada al Padre Santo el viernes por el doctor O'Connell; empieza por asegurar que el Episcopado americano toma el más profundo interés en la situación actual del Papa, pues Su Santidad está en poder de los ímpios y expuesto á toda clase de vejaciones. Protestan después contra la ocupación de Roma, que califican de "crimen atroz", cometido no por paganos ni herejes, sino por un rey que alardea de católico.  
Siguen diciendo los Obispos que la rabia de los enemigos del Papa aumenta de día en día, y que se ataca á los católicos en la misma Roma. Protestan vigorosamente contra el Código penal votado últimamente en el Parlamento haciendo notar que es una ley abominable, dirigida no sólo contra los católicos, sino también contra la persona misma del Papa.  
Para concluir, dice la carta que los Obispos, al defender la libertad del Papa, defienden la suya propia, y expresa la esperanza de que el Todopoderoso tome la defensa del Papa y de la Iglesia, castigando á sus enemigos.

Noticias locales y regionales.

*Junta organizadora del cuarto centenario de la Santísima Faz.*—Alicante.—Para dar mayor realce y lucimiento á los grandes festejos que la ciudad de Alicante ha de celebrar en los días del 30 de Mayo al 6 de Junio próximo, con motivo del cuarto centenario de la Santa Faz, y en honor de Nuestro Divino Redentor, de quien aquella es verdadera efigie, se abre un público certamen, en el que los amantes de la bella literatura puedan prestar el fruto de sus tareas literarias, y ostentar las galas de su talento y de su ingenio.  
Con este motivo la comisión encargada de realizar tan loable pensamiento tiene el honor de convocar á todos los que se dedican al cultivo de las letras, para que concurran á este palenque de la inteligencia, que además de ser de suyo una manifestación elocuente de la cultura de nuestro pueblo, contribuirá en gran manera á conmemorar uno de sus más preciados timbres de gloria; como lo es, para todos los alicantinos, la posesión de la Sagrada Reliquia.  
Y al efecto ha acordado publicar, para que llegue á conocimiento de todos, el siguiente cartel:

1.º Premio de la Junta del centenario de la Santa Faz.—Consiste en una medalla de oro, conmemorativa del centenario, que deberá adjudicarse al autor de la mejor composición en verso, con libertad de metro y de asunto, siempre que éste sea de índole religiosa.  
2.º Premio del Ilmo. Sr. D. Juan Maura y Gilibert, dignísimo Obispo de la Diócesis.—Una escribanía de plata, destinada á la mejor composición literaria que con más lucimiento desarrolle el tema siguiente: El culto externo, cual lo practica la Iglesia católica, tiene un sentido profundamente racional y filosófico é influye poderosamente en las costumbres.  
3.º Un objeto de arte, que ofrece don

L. A. Ruiz Martínez Gobernador Civil de la Provincia, para el poeta que, á juicio de Jurado, cante mejor "La Fé."

4.º Premio de D. Rafael Terol Maluena, Alcalde Presidente del Excelentísimo Ayuntamiento de esta capital.—Una rosa de plata y oro al mejor romance dedicado á la Santa Faz

5.º Una jardinera artística con estatua, regalo del Sr. D. Enrique Arroyo Rodríguez Diputado á Cortes por esta circunscripción, al mejor trabajo en prosa en que se desenvuelva el siguiente tema: Obstáculos que hay que vencer, y medios que se deben excoigitar para que la ciudad de Alicante llegue á ser una de las mejores residencias de invierno, dadas las condiciones que para ello reúne en el día.

6.º Premio del Excmo. Sr. D. Alejandro Harmsen, Barón de Mayals.—Un objeto de arte, para la mejor leyenda ó narración en prosa, basada en algún hecho ó episodio de la historia de la Reliquia.

Los señores que aspiren á los premios que se detallan en el cartel presente, se servirán remitir, bajo sobre cerrado, sus trabajos literarios, sin firma ni contraseña alguna, y si sólo con un lema al pie del escrito, cuyo lema llevará también otro pliego aparte y cerrado que contenga el nombre y residencia del autor, al Sr. Presidente de la Junta del Centenario, antes del 15 de Mayo próximo.  
Estos trabajos deberán ser inéditos y estar escritos en castellano.  
Sin perjuicio de conservar sus autores la propiedad de las composiciones premiadas, la comisión se reserva el derecho de imprimirlas cuando á su juicio lo crea conveniente.  
El Jurado encargado de juzgar las obras y adjudicar los premios, lo componen los señores siguientes:

Ilmo. Sr. Obispo de la Diócesis.  
D. Manuel Senante, Director de este Instituto.  
D. Carmelo Calvo, Abogado y Secretario de la Excmo. Diputación Provincial.  
D. Roque Chabas, Doctor y Cronista de la provincia.  
D. Juan Bautista Pastor Aicart, Licenciado en Medicina.  
Los nombres de los autores premiados serán proclamados, y los premios entregados á los mismos, en solemnísima sesión pública que formará parte del programa general de fiestas del Centenario.

Alicante 16 de Febrero de 1889.—El presidente de la Junta José Pons, Abad.—El Secretario de la Junta, Manuel Gironés Puerto.—El presidente de la Comisión del Certamen, Alejandro Harmsen, Barón de Mayals.—El Secretario de la Junta, Luis de Loma Galiana

El parte dado ayer á las nueve de la mañana por el observatorio meteorológico de este Instituto arroja los datos siguientes: Barómetro, 743.32.—Termómetro, 13.º.—Temperatura máxima del aire á la sombra en las veinticuatro horas anteriores á la de la observación, 13.º.—Temperatura mínima durante la noche, 8.º.

La comisión provincial acordó en sesión de anteayer resolver unas consultas de quintas, que hacen á los alcaldes de Beniardá y Jabea y otra del de Biar, referente á los concejales que deben elegirse en cada colegio de los tres en que se ha dividido aquel término municipal.

Que tenga lugar la formación del expediente de expropiación de terrenos para la construcción de casillas para los carabineros, en el *Cabo Roig y Cuervo*.  
Aprobar el acta de recepción de los acopios puestos en la carretera de esta capital á San Vicente.

Anunciar la vacante de una plaza de poeta caminero.

Se designaron á los vocales señores Masabell y Vardú para la visita en la presente semana á los establecimientos de Beneficencia.

En la Secretaría del Instituto de segunda enseñanza de esta capital, se han recibido los títulos de Bachiller de los señores D. Isido Sanchez y Gomez, D. Jaime Paris y Prat, D. José Araez y Bernabé, D. Julio Sarthou y Franchesch, D. Aolfo Javaloyes y Blasco, D. Rafael Vilaplana y Giner, y D. Juan Puig y Pellicer.

Por la Alcaldía de esta capital se han dado las órdenes oportunas para que desaparezca la parada de carros que se establecía junto al pasaje de la Esplanada, ordenando se coloque frente á la Alhuana.

Aplaudimos la disposición.  
Según leemos en un colega, el viernes fué tronchada por el viento en Elche una palmera, la que en su caída mató á un hombre.

El Domingo por la tarde celebró sesión la Comisión central del centenario de la Santa Faz, acordando entre otras cosas que figure en el programa general de festividades la inauguración de una galería de retratos de hijos ilustres de esta provincia y la acuñación de la medalla conmemorativa del centenario.

Estas medallas serán de oro, plata y bronce. Las personas que deseen adquirir algunas de oro ó plata, pueden dirigir el encargo al señor Abad de San Nicolás, presidente de la junta organizadora al precio de 150 pesetas las primeras y 10 pesetas las segundas, ambas con estuche.

Por la dirección de Obras públicas se ha dispuesto que el día 1.º de Abril próximo den comienzo los exámenes del último y definitivo curso para el ingreso en el cuerpo auxiliar facultativo de Obras públicas con arreglo á lo dispuesto en el real decreto de 25 de Agosto último y al programa publicado en la *Gaceta* del 26 de Abril de 1880.

Las solicitudes deberán ser presentadas antes del 14 de Marzo próximo, acompañadas de certificados que acrediten tener probadas en otras convocatorias las materias que comprenden los dos primeros grupos de la carrera, puesto que este concurso está limitado á la prueba de las que constituyen el tercero.

Los exámenes se verificarán en Madrid en el edificio de la Escuela de ingenieros de caminos.

Han sido multados por el señor Alcalde y denunciados por el jefe de municipales con 5 pesetas, dos individuos por haber reñido dos perros en la mañana del domingo precisamente cuando más concurrencia había en la calle Mayor, produciendo el correspondiente escándalo.

Aplaudimos al señor Alcalde y jefe de municipales por este acto, pues á la verdad esos espectáculos son poco edificantes para una población culta.

Dice un colega:  
"Se encuentra enfermo aunque no de cuidado, el hijo único de nuestro distinguido amigo el Sr. Barón de Mayals."  
Deseamos su pronto y total restablecimiento.

Los que se crean con derecho á una ancla que fué encontrada en el muelle del Oeste de

—Ese demonio tiene algunas sospechas! dijo Bois-Rosé, y, en tal caso, va á encontrarlas huellas que hemos dejado á una milla de aquí al entrar en el río para llegar á este islote. Ya te lo decía, Pepe, continuó el canadés con amargura. Debíamos haber entrado dos millas más arriba; pero ni tú ni Fabian lo habeis querido, y yo, como un loco, he cedido á vuestros consejos.

El buen canadés, al decir estas palabras, se daba unos golpes en el pecho con fuerza capaz de romper la estructura de un hombre de fuerza ordinaria.

Durante aquel tiempo, la resolución definitiva de la suerte del prisionero terminó sin duda alguna, porque estallaron de pronto gritos de alegría á consecuencia de una proposición hecha por uno de los indios: pero era preciso esperar la vuelta y la aprobación del jefe. Este era el guerrero que conocemos bajo el nombre de *Pájaro Negro*.

Este último continuó sus investigaciones en la orilla, remontando el curso del Gila. Llegado al punto en que Bois-Rosé y sus dos compañeros habían dejado la arena al entrar en el lecho del río y llegar á la isla que les servía de asilo, no dudó que la relación de los batidores era exacta, y resolvió sacar partido de ello: tenía su política propia, y se determinó á seguirla.

Saguro ya de la presencia de los tres guerrero

blancos, volvió á pasos contados á unirse con su tropa. Escuchó gravemente el resultado de la deliberación de los indios, y pronunció algunas palabras, haciendo señal á sus guerreros para que esperaran; después, siempre con el mismo paso mesurado, se dirigió á orillas del río y dió una orden en voz baja á cinco de sus ginetes, que partieron al galope á ejecutarla.

Las plantas acuáticas crecían al sol: el aire agitaba las hojas movibles de la madreleña á orillas del islote, que parecía tan inhabitado como en los días en que el río solo corría para los pájaros del cielo, los búfalos y los caballos salvajes de las praderas: solo un indio podía no dejarse engañar por aquella calma aparente.

El *Pájaro Negro* hizose una bocina con la mano, y gritó en un lenguaje mitad indio y mitad español:

—Cos guerreros blancos del Norte pueden mostrarse: el *Pájaro Negro* es un amigo para ellos, lo mismo que los guerreros á quienes mando.

Al oír estas palabras, que el viento llevó á los oídos de Bois-Rosé y de sus dos compañeros, el canadés apretó fuertemente el brazo al caza español. Bois-Rosé y Pepe habían comprendido el dialecto mezclado del indio.

—¿Qué respondemos á ese perro? dijo.

—Nada, respondió lacónicamente Pepe.

aquí, añadió muy bajito, la bala de un cañón rayado sería la mensajera de mi respuesta.

Entre tanto el indio conservaba siempre la compostura de la presencia de los tres cazadores en el islote; pero comenzaba á perder la paciencia, porque las órdenes de los jefes del consejo eran perentorias. Esas órdenes eran las de atacar á los blancos, pero ya hemos dicho que el diplomático indio tenía su política, y quería hacerla triunfar. Sabía que la bala de un americano y de un canadés nunca se pierde. Y cualquiera que fuera el número de los mejicanos, tres aliados del Norte le parecían tan poderosos auxiliares. Había, pues, tratado de ponerse de su parte.

—El búfalo de las praderas, continuó diciéndole el *Pájaro Negro*, no deja una pista más fácil de seguir que la de un blanco. La huella del búfalo indica al indio su edad, su gordura ó su delgadez, el objeto de su marcha, y hasta la fecha de su parto. Hay, pues, detrás de las ramas de esa balsa flotante un hombre fuerte como un búfalo, mas no que la más larga carabina; y están con él un guerrero de raza mezclada de Sur y Norte, y un joven guerrero de la raza pura del Sur, pero alianza de estos dos últimos con el primero indica que son enemigos de los blancos del Medio Oeste, porque los más débiles buscan el apoyo de los más fuertes, haciendo causa común con ellos

este puerto, pueden hacer las reclamaciones oportunas en la Comandancia de marina en el término de treinta días.

Según participa la alcaldía de Altea, amena- zará la iglesia de la Virgen del Consuelo, de aquella villa.

Dice un periódico: "Ha sido nombrado notario de Alicante por traslación D. Martínez Grau, que servía este cargo en la villa de Dolores."

Hace pocos días leímos que el nombrado era D. Pedro Grau y sin duda la coincidencia de haber dos aspirantes del mismo apellido, habrá motivado el que antes se diera la primera noticia y hoy la que copiamos al saberse que el nombrado era el Sr. Grau.

Nosotros no sabemos aún si es D. Pedro ó D. Martínez.

Dice "El Eco de Alcoy," del 25: "Ayer terminaron en Santa María, los ejercicios espirituales que para señoras y bajo la dirección del P. Juan Bautista Olcina, de la Compañía de Jesús, se venían celebrando. Por la mañana recibieron la "agrada Comuni- ción, dos mil y pico de devotas."

Ha sido nombrado recaudador depositario de los derechos de aduanas de Cartagena, D. Juan Pastori.

El Sr. Noherlesoom anuncia una borrasca ciclónica que pasará por América septentrional el 27 del corriente, atravesará el Atlántico con la dirección S. O. á N. O., y llegará á Europa el domingo 3 de Marzo.

También aborlará en esta día nuestra penín- sula y producirá un temporal lluvioso con vien- tos duros del S. O. al N. O.

Hemos recibido los números 7.º y 8.º de El Correo de la Moda, revista dedicada al bello sexo.

Los números vienen con preciosos grabados y acompañados de dibujos de mucho gusto. Además contienen: explicación de los grabados; instrucciones acerca del corte y confección de trajes, bonitas poesías y lecturas recreativas.

Recomendamos á nuestras lectoras esta inter- resante revista.

Para suscribirse, dirijase la correspondencia á su directora, D.ª Joaquina Balmareda, calle del doctor Fourquet, núm. 7, Madrid.

A los Maestros.—El Boletín Oficial de ayer publica una circular de la Junta provincial de instrucción pública que dice:

"Para dar cumplimiento á una orden de la Superioridad, en la que se piden con urgencia datos sobre la situación de pagos en esta pro- vincia, se hace preciso que todos los maestros y maestras remitan á esta Junta, nota exacta de cuanto se les adeuda por personal y material, separadamente, hasta el año económico 1882 á 1883, cuyo servicio cumplimentarán á la brevedad posible.

Alicante 23 de Febrero de 1889.—El Presi- dente, L. A. Ruiz Martínez.—El Secretario Francisco Cortés."

R. I. P.

D. José Botella y Herales falleció anteayer en Aspe, su pueblo natal, donde ha ejercido por muchos años la profesión de médico.

Buen cristiano, honrado padre de familia, amigo cariñoso y fiel en el cumplimiento de los deberes de su profesión, era querido y estimado de todos. Su muerte ha sido generalmente sen- tida.

Al asociarnos al dolor de su familia, á la que enviamos nuestro sincero pésame, rogamos á Dios por el eterno descanso de su alma.

JOSÉ PONSAMPER, médico oculis- ta, Bailen, 14 duplicado, 2.º, derecha, Alican- te.—Consulta de 10 á 1.

FERRARI, dentista, Princesa, 11, Alicante.

Noticias generales.

Más elocuentes que el mejor de los discursos contra la emigración son los siguientes párrafos de la carta de un emigrante del Brasil que escribe á su mujer en Sill bre (Coruña), párrafos que copiamos de "El Eco de Galicia":

"El objeto de ésta es decirte que la América está perdida por completo; que es mucha la abundancia de familia; que nos comemos unos á los otros y los jornales son muy pequeños; que nunca se vieron como están muchos que han venido ya á la América y volvieron á marcharse para España; que ahora aquí no se gana para vestirse y los jornales en el campo son 16 na- cionales, que vienen á ser poco más de diez du- ros de España, y se trabaja más que los ani- males en esa, y la familia corriendo al campo porque en los pueblos no hay donde caerse uno muerto, que es una desgracia.

En la casa del patron somos cien operarios y la familia no puede con el trabajo; y dijo el pa- tron que los jornales antes de mucho tiempo ha- bían de ser á 10 nacionales; yo tengo una pena que no descanso día ni noche, estoy durmiendo encima de una tabla y cuando voy á acostar- me mi corazón se pone más triste que la noche:

las comidas no se tragan, el caldo es de arroz sin patatas, ni verdura; con dos horas de no- che vamos para el trabajo y en todo el día solo tenemos á las doce una hora de descanso.

Aquí estamos como perros, sin oír una Misa á los días santos; tenemos que trabajar hasta las diez, después lavamos la ropa y se seca en seguida; qué bien lavada puede ir que da náu- seas; aquí el jabón está muy caro: un real de alí vale cuatro aquí; una camisa cuesta un du- ro, unos calzoncillos otro, unos zapatos cuatro, unas suelas treinta reales, el cuartillo de vino cuatro reales, la copa de aguardiente un real; de manera que no se vive; yo, tan pronto pueda juntar para el viaje, me marché á España..."

Pagamos justo tributo á la memoria del que fué nuestro respetable y querido maestro, re- produciendo lo siguiente, que de la muerte del ex- celentísimo Sr. D. Alfredo Adolfo Camús, di- ce La Semana Católica de Madrid:

"Muer e cristuana.—Tal ha sido la del ilustre profesor de literatura greco latina de la Uni- versidad central, el Excmo. Sr. D. Alfredo Adolfo Camús, acacida en el pueblecito de La- ganés, donde accidentalmente se hallaba des- pites de haber sufrido en Madrid los dolores os efectos de una caída casi mortal. Ha querido morir como verdadero fiel católico, apostólico, romano; y con este intento tenía advertido al Padre espiritual que cuando entendiese que era llegada su última hora, fuera á confesarle, como en efecto fué, y recibió su confesión digna de su fé de Cristiano y de la bondad de su alma, movida por la divina gracia. Hubiera recibido también con fervor el Sagrado Viático y la Sa- grada Extremaunción; pero espiró casi en el punto de haber confesado.

Una piadosa señora le puso luego un esca- pulario del Sagrado Corazón de Jesús; y otras señoras, también piadosas, le pusieron otros es- capularios.

A la iglesia llevaron en hombros el cadáver del doctísimo profesor seis alumnos suyos, y cerca de sesenta asistieron en su entierro y le- vieron una hermosa corona. Asistieron tam- bien varios profesores de la Facultad de Letras de la Universidad. El clero le acompañó hasta cerca del cementerio. El funeral tendió á lugar en la parroquia del mismo Leganés el día 23 del presente mes.

No concluiremos estas líneas sin dar el debi- do testimonio al insigne mérito literario de uno de nuestros primeros humanistas del presente siglo, en quien competían admirablemente la erudición con el ingenio peregrino, y cuya pér- dida es más sensible por ser uno de los pocos re- presentantes de los estudios y tradiciones cla- sicas, que no parecen sino que van muriendo con ellos; no sin deducir del ejemplo de religio- sidad que el doctísimo Camús ha dado al morir á sus discípulos y colegas, algunos de ellos, por desgracia, incrédulos, que el mucho saber con- duce á la religión, y se abraza con ella como al único principio de luz y de vida en el tiempo y en la eternidad, y que fuera de ella no hay sino sombras y horrores y crujir de dientes.

Rogamos á los piadosos lectores por el amor del Corazón de Jesús, cuyo Sagrado Escapula- rio cubre el pecho del ilustre difunto, que pi- dan al mismo piadosísimo Corazón por el eterno descanso del alma del ilustre finado.

R. I. P.

Se ha expuesto al público en uno de los sa- lones del Museo de Ultramar (Parque de Madrid) el cuadro que ha pintado el Sr. D. Francisco Maura y Martínez, y que constituye el envío que, como pensionado de número en Roma, remite con arreglo al precepto reglamentario.

El tema del cuadro es la presentación á Ful- via, mujer de Marco Antonio, de la cabeza de Cicerón, y el momento en que Fulvia ciava su alfiler en la lengua del gran orador, ocurriendo esta escena al final de una orgía.

La obra es muy alabada por todos.

Leemos en el Courrier de Mexique que el en- cargado de la legación española en Méjico ha hecho el censo de los españoles residentes en la república mejicana. Según dicho censo, ha en el territorio de la república 9.553 españoles, de los cuales 7.273 pertenecen al sexo masculino y 1.980 al femenino.

Solteros . . . . . 6.616  
Casados . . . . . 2.598  
Viudos . . . . . 339  
Saben leer y escribir . . . . . 8.553  
No saben leer y escribir . . . . . 1.000

Hay 161 médicos, 72 ingenieros, dos aboga- dos tres diplomáticos, 177 estudiantes, 52 ma- rímeros, 49 eclesiásticos, 15 empleados, 88 ar- tistas, 13 agentes de policía, 43 propietarios, 4.283 comerciantes, 362 dependientes de comer- cio, 461 artesano y 681 labradores.

El Consejo de ministros ha examinado los antecedentes relativos al establecimiento de un Instituto español en Tanager.

En Barcelona se han recibido telegramas pro- cedentes de Nápoles dando cuenta de la entu- siasista y triunfal despedida que han hecho en el teatro de San Carlos de aquella ciudad á nues- tro compatriota el tenor Gayarre.

El primer teatro del mundo presentaba ani- mado y brillante aspecto. Los duques de Aosta ocupaban el primer palco.

A medida que nuestro compatriota hacía gala de sus grandes dotes de artista, crecía en el pú- blico su entusiasmo por Gayarre.

Al final de cada acto se veía obligado á sa-

lir repetidas veces al palco escénico, para co- rresponder á las muestras de admiración de que era objeto.

Ultimamente repitió el terceto y la romanza de Don Sebastián, arrebatando el entusiasmo del público.

Durante largo rato no cesaron los atronado- res aplausos, cayendo en la escena una incesan- te lluvia de flores y coronas.

Al terminar la ópera recibió Gayarre infinito número de regalos de gran valor, muestra ine- quívoca de las simpatías que el gran artista ha sabido inspirar con su privilegiado talento.

El 22 debió salir de Nápoles acompañado del Sr. Barnis, director de la Empresa del gran teatro del Liceo de Barcelona, que, como es sabido, rinde fervoroso culto al mérito y dones excepcionales de nuestro compatriota.

Uno y otro llegarán en breve á Madrid, pa- sando antes por Barcelona, en donde descansa- rán uno ó dos días.

Por fallecimiento del catedrático de la uni- versidad de Valladolid, Sr. Domingo de Mora- tó, ha quedado vacante la cátedra de derecho civil español, comun y foral, que se proveerá en turno de oposición. Igualmente se ha man- dado proveer por oposición la cátedra de órga- no, vacante en la Escuela general de Música, por fallecimiento del Sr. Ovejero, y se ha de- clarado desierta la traslación á la cátedra de obstetricia y ginecología vacante en la univer- sidad de Valladolid, disponiendo que se anun- cie á concurso.

El Sr. Duque de Almodóvar del Río ha con- testado con la siguiente comunicación, á la que le dirigió el Sr. Conde de las Infantas con mo- tivo de la coronación del insigne vate D. José Zorrilla, proyecto iniciado por el Liceo Artís- tico y Literario de Granada: "He recibido con notable retraso la atenta carta de V., fechada el 28 del pasado Enero, y á la excitación que en ella se sirve hacerme, respondo adhiriéndo- me calurosamente al pensamiento de ese Liceo Artístico y Literario. Hallo digno de todo aplauso el testimonio que se intenta rendir al eminente poeta mi amigo D. José Zorrilla, y en cuanto pueda ayudaré al mejor éxito de su co- ronación en la sin par Granada; para ello estoy en relaciones con los diputados de esa provin- cia, dispuesto á prestarles mi pobre auxilio."

Convencida de que ninguna alteración sus- tancial se piensa introducir en el Código civil antes de que comience á regir este nuevo cuer- po legal, ha reanudado la redacción de nues- ro colega La Revista de Derecho internacional, la publicación de su notable obra titulada: Texto y comentarios al Código civil español cuyo segundo cuaderno (hasta la página 336) hemos recibido, y parece que en breve se publicará el tercero.

Ya hemos emitido nuestra opinión acerca del relevante mérito de cada una de las cinco cla- ses de comentarios que contiene; y como el ju- ricio de la prensa ha sido unánime, tanto res- pecto del mérito, cuanto de la utilidad y aun de la necesidad que de consultar con frecuencia esta obra habrán de tener principalmente los que se dedican á las carreras judicial y del foro y sus afines, nos parece supérfluo repetir lo dicho, y nos limitamos á anunciar la aparición del refe- rido cuaderno y á manifestar que los que deseen suscribirse directamente pueden dirigirse al administrador de la mencionada Revista, calle de San Roque, núm 1, Madrid.

CALENDARIO PIADOSO.

Santos de hoy.—San Leandro obispo de Se- villa y San Baldomero confesor.

La Misa y Oficio divino son de San Valero obispo y mártir con rito doble y color encar- nado

Santos de mañana.—San Román abad y con- fesor y San Macario y compañeros mártires.

La Misa y Oficio divino son de San Juan Bautista de la Concepción confesor.

CULTOS PARA HOY.

En la Colegial los de costumbre. En las Capuchinas terminan las cuarenta ho- ras en honor de Jesús Sacramento, en des- agravio de los ultrajes que S. D. M. recibe estos días de los hombres, poniéndose de mani- fiesto á las siete y media y siguiendo la Misa solemne.

Por la tarde á las cuatro seguirán los solem- nes cultos con el Sto. Rosario, estación mayor, meditación y sermón que predicará D. José María Mirete, canónigo de la Colegial, finalizan- do con el Sto. Trisagio á la Beatísima Trinidad, letanía, crédito, bendición y reserva.

MAÑANA

Principian los Triduos en Sta. María. En las Capuchinas á las siete misa de reno- vación, y por la tarde á las cuatro y media Tri- sagio á la Beatísima Trinidad con manifiesto.

VAPORES DE RAMOS

SERVICIO FIJO ENTRE ALICANTE, CETTE Y ROUEN

Para CETTE dos salidas semanales. Para PARÍS-BEROL (via Rouen), dos sali- das quincenales por los vapores JUAN RA- MOS, ANA DE RAMOS, BAUTISTA RA- MOS, BRAZILIAN, BORDER, CHIEFTAIN y ORATOR. Armador-consignatario, JUAN RAMOS.

BOCA El tesoro universal de la boca calma instantáneamente los más fuertes dolores de muelas, no dá lugar á sufrir úlceras en las encías, impide la for- mación del sarro, purifica el aliento, fortalece las encías y dá frescura constante á la boca.— Da venta en el establecimiento "La Nueva Valenciana," Labradores 5.

SERVICIO POSTAL TELEGRÁFICO

DE LA

Agencia Fabra.

Particular de "El Alicantino."

Puerto Rico 24.—Ayer salió de este puer- to con rumbo á la Habana, el vapor correo de la Compañía Trasatlántica Antonio Lopez. Sin novedad á bordo.

Paris 25.—Apertura de la Bolsa de hoy 4 por 100 exterior español 75'46.—3 por 100 francés 84.60.—Mucha firmeza

Londres 25.—Apertura de la Bolsa de hoy 4 por 100 exterior español 74'87.

Paris 25.—A pesar de que algunos periódi- cos radicales siguen atacando al nuevo gabi- nete, se advierte más moderación en su lenguaje.

Se cree que los radicales acabarán por pres- tar cierta benevolencia á la situación, sobre to- do, si se realizan los nombramientos de Subse- cretarios y otros cargos más subalternos, á fa- vor de individuos pertenecientes á la izquierda.

Se dice que el gobierno se propone hacer muchas cesantías y los radicales confían no sa- lir perjudicados en el reparto de credenciales.

Esto unido al arma de la disolución que en último caso esgrimirá el gabinete Tizard, aleja el temor de que este sea derrotado en la Cámara por una coalición de las derechas con los radi- cales.

Mañana se elegirá la comisión de presupe- stos, y aunque la lucha promete ser empeñada no resultará en menoscabo del gabinete. El jue- ves esplanará el señor Andrieux una interpela- ción, sobre los asuntos del Tonkin, y aunque esto dará lugar á reanimaciones contra los opra- tistas, no se tomará ningún acuerdo que ar- guya el abandono de la política colonial.

Paris 25.—Se ha acordado por varios in- dividuos de los diferentes parlamentos europeos dirigir una convocatoria á todos los diputados y senadores de Europa, para una conferencia internacional, que se celebrará en Paris los días 29 y 30 de Junio próximo. El señor Marceartu, ha recibido el encargo de dirigir la convoca- toria á los senadores y diputados de España y Portugal.

Se calcula que asistirán á la conferencia, ó estarán representadas unas 400 personas.

Washington 25.—La Cámara de repre- sentantes de los Estados Unidos, ha desechado por 143 votos contra 88 el proyecto de ley re- bajando los aranceles de Aduanas.

Esta votación tan importante es debida á la coalición de los republicanos y de los demócra- tas proteccionistas.

San Petersburgo 25.—Segun noticias recibidas esta mañana, el Emir de Bokhara, es- coltado por numerosas tropas, ha marchado con dirección á Schakhsiaz.

Roma 25.—Se cree que el debate sobre la cuestión de Hacienda terminará con la aproba- ción de una orden del día, aceptada por el go- bierno en la cual se dirá que se harán todas las economías compatibles con los servicios públi- cos, y que los gastos no excederán de los ingre- sos verdaderos.

ULTIMA HORA.

SERVICIO PARTICULAR DE "EL ALICANTINO" DE LA AGENCIA FABRA

Madrid 26 (6 t.)

El grupo de diputados que capitanea el Sr Gamazo pide que en el presupuesto de guerra se haga una economía de veinte mil- lones de pesetas. Bolsa 75'20.

Madrid 26 (8 n.)

Toma algún incremento la exportación de trigos del Mar Negro con destino á otros puertos europeos. Según las últimas noti- cias han pasado los Dardanelos 21 buques con cargamento de dicho artículo, pero es de notar que ninguno de ellos vá destinado á España.

Madrid 26 (9'15 n.)

El sábado se suspenderán las sesiones de córtes. Cuando se reanuden las sesiones se discutirá la proposición en la que se pide se aumente el derecho de introducción de los cereales.

Madrid 26 (10 n.)

La Cámara de diputados de Grecia ha si- do convocada en legislatura extraordinaria para el 10 de Marzo próximo.

Madrid 26 (10'30 n.)

La comisión parlamentaria se muestra opuesta á que se satisfagan las patentes. Los telegramas extranjeros acusan que se afianza cada vez más la paz europea.

Madrid 26 (11 n.)

A juzgar por lo que se dice en los círcu- los diplomáticos, la presencia en el Gabi- nete de los Sres. Pirado, Kouvier y Spu- ller, es una garantía de que Francia cumpli- rá con toda sinceridad los tratados de co- mercio, y se muestra propicia á entablar negociaciones con Italia.

ALICANTE. IMPRENTA DE ANTONIO SEVA Plaza del Progreso 5.

## COLEGIO LUCENTINO DE SAN LUIS GONZAGA

DIRIGIDO POR  
DON COSME JAVALOYES PASCUAL, PRO.  
LÁNGELES, 4.—ALICANTE.

Este Colegio cuenta con el suficiente número de profesores, para que la enseñanza esté á la altura que la actual sociedad exige.  
Con la debida separación é independencias tiene establecidas:  
Escuelas de instrucción primaria en sus tres grados, párvulos, elemental y superior.  
Cátedras de segunda enseñanza en toda su extensión hasta obtener el grado de Bachiller.  
Clases de adorno: gimnasia, música, caligrafía y dibujo.  
Para más detalles, pidanse reglamentos á D. Bernardo Perez, Administrador del establecimiento.



### Compañía de Navegacion.

Líneas directas de vapores entre Cete y Alicante y entre Bordenaux y Alicante de

AUGUSTE VINIES, RESTE y COMPAÑÍA.

Agente en Alicante. FRANCISCO M. LAGUILLON.

**FARMACIA** DEL DOCTOR SOLER.—  
Plaza de San Cristóbal, 12 **ALICANTE.**  
**DR. HERNANDEZ** MEDICO Y CIRUJANO. **ASPE.**



DIRIGIDO POR

D. Luis Calpena Avila, Pbro.

D. Manuel Sivera Pomares, Licenciado en Ciencias.

Creado este Establecimiento el año anterior, bajo muy modestas aspiraciones, cuenta hoy ya con edificio propio, levantado de planta, en el nuevo barrio de Medina-Sidonia, plaza de Fernandina.  
Se admiten alumnos internos, medio pensionistas, permanentes y externos.

#### GRADOS DE ENSEÑANZA

Instrucción primaria en sus tres grados, superior, elemental ínfima.

Segunda enseñanza hasta obtener el Grado de Bachiller.

Estudios de aplicación al Comercio y preparatorios para Carreras especiales del Estado, civiles y militares.

Para más pormenores dirigirse al Director D. Luis Calpena y Avila, Presbítero, quien facilitará los prospectos reglamentarios y demás datos que se soliciten.

FÁBRICA DE ESPEJOS  
DE  
**JOSE REUS Y ROMAN**  
Pórtico Ansaldo, 4,  
**ALICANTE**

En este antiguo y acreditado establecimiento encontrarán los señores Curas y Presbíteros, una magnífica colección en Sacras, estampas religiosas, estampitas de Comunion para Cofradías de todas clases etc.

Además se doran ó platean cuantos objetos se deseen para Iglesia y se construyen altares de talla.

NOTA.—Siendo un trabajo de consideracion, se darán plazos para el pago, cuya única casa en la provincia, puede competir con los primeros establecimientos de su clase y con ventajosas condiciones.

ANTIGUA LIBRERIA Y PAPELERIA  
DE  
IBARRA

PEDRO P. MARTINEZ,  
Calle Mayor, núms. 30 y 32, Alicante.

Libros de primera y segunda enseñanza, libros en blanco y rayados, menaje de escuelas, devocionarios, libros religiosos y objetos de escritorio.

### ORGANOS PARA TEMPLOS

Se construyen desde dos mil pesetas garantizados por diez años despues de someterlos á la aprobacion de profesores entendidos.

Reparaciones en órganos, pianos y toda clase de instrumentos; condiciones especiales en los pagos.

Esta casa tiene constantemente un completo surtido en pianos, armoniums y accesorios de las mejores fabricas de Europa. Realiza las compras al contado, por lo que puede ofrecer al público modelos de superior calidad artísticamente considerados, con grandes ventajas en las ventas al contado y á plazos.

FERNANDEZ Y MARCO  
MAYOR, 33.

TELÉFONO 181

AVISO AL PUBLICO.

### LA ALICANTINA

SUBIDA A SAN ROQUE, NÚMERO 5.

Gran fabrica de jabones superiores de todas clases. Duro, en barras, de colores, blanco, amarillo y de tinta azul. Se venden á precios baratísimos. Por 45 céntimos un kilo, y por 25 medio.

También se fabrican perfumados de lechuga y de varios colores, para suavizar las manos y el cutis, vendiéndose á precios sumamente baratos: por 80 céntimos un kilo y por 40 medio.

El que quiera tener la ropa blanca con poco dinero puede pasar y comprar.

No puede ser más barato, 45 céntimos un kilo y 25 medio.

No confundirse:

SUBIDA A SAN ROQUE, NUM. 5.

Al público.

ALMACEN DE MÚSICA Y PIANOS  
DE  
JOSÉ MAESTRE

Esta casa, que viene anunciando los pianos á precios fijos para que el público no se deje engañar, ha sabido que algunos de estos anuncios han sido remitidos, por mano oculta, á los fabricantes, quizá con el objeto de que éstos me induzcan á retirar dichos precios; y no obstante, estoy dispuesto á continuar vendiendo los pianos de acreditadas fabricas españolas, á 3.000 reales, y de varias fabricas extranjeras á 3.500, 4.000 y 4.500.

Reparaciones en órganos y pianos, música de todas clases.

Nota.—En vista de que otra casa anuncia pianos á 3.000 rs., esta sobre dichos precios rebajará un 5 por 100; y á toda persona que compre piano en esta casa, se le regalará una sólida y elegante banqueta para el mismo.

JOSE MAESTRE, plaza de Alfonso XII, núm. 14 (frente al Ayuntamiento.)

### LAS INFALIBLES

NO MAS CUARTANAS, TERCIANAS NI DIARIAS

Curacion radical de toda clase de fiebres de carácter intermitente sin temor á que se reproduzcan.

Su uso, devuelve el apetito; reconstituye las perdidas fuerzas y hace recobrar la salud como por encanto.

PRECIO, 24 rs. las dos cajas con sus correspondientes instrucciones para el uso, seguidas de varias cartas de personas que las han usado que acreditan sus maravillosos é infalibles resultados.

RODRIGU Z HERNANDEZ, farmacéutico, calle Mayor, núm. 22, Alicante.

### Morrhuel de Chapoteau

25 veces más activo que el aceite de hígado de bacalao  
El MORRHUOL representa todos los principios constitutivos del aceite de hígado de bacalao natural, salvo la materia grasa. Todo el mundo conoce los inconvenientes del aceite de hígado de bacalao que, desagradable al paladar y al olfato, es arrojado muy á menudo por el estómago y provoca accidentes diarreicos. El MORRHUOL suprime esos inconvenientes, y hoy día, en los hospitales, enfermerías y casas de socorro, en la clientela civil y militar, los médicos se congratulan de hallar en el MORRHUOL un medicamento que despierta el apetito devuelto á los tísicos, los colores nocturnos corta la tos, los sudores nocturnos y da al paciente la sensación de un aumento de fuerzas y bienestar. El MORRHUOL, tomado sin dificultad hasta por las criaturas, modifica rápidamente la constitución de los niños enclenques, propensos á resfriarse á menudo. El MORRHUOL, que no tiene relación alguna con los extractos de hígado de bacalao, se expende encerrado en cápsulas redondas que contienen 5 gramos de aceite moreno, reconocido por los médicos como el más rico en principios activos.  
P. RIS, 8, rue Vivienne, y todas las Farmacias.

### PIANOS

ARMONIUMS, INSTRUMENTAL  
Fiano, manubrios y Música de todas clases

ANTONIO FALCÓ  
11, CONSTITUCION, 11

### PERSIANAS-CORTINAS

MANUEL CALATAYUD.—ASPE  
C. de la Cruz de Orihuela.

**Kananga del Japon**  
RIGAUD y C<sup>ia</sup>, Parfums  
Proveedores de la Real Casa de España  
8, rue Vivienne, PARIS

**El Agua de Kananga** es la loción más refrescante, la que más vigoriza la piel y blanquea el cutis, perfumando el delicadamente.

**Extracto de Kananga**  
Suavísimo y aristocrático perfume para el pañuelo.

**Acete de Kananga**  
Tesoro de la cabellera, que abrillanta, hace crecer y cuya caída previene.

**Jabon de Kananga**  
El más barato y untuoso, conserva al cutis su nacarada transparencia.

**Loción vegetal de Kananga**  
limpia la cabeza, abrillanta el cabello y evita su caída, tonificándolo.

Depósito en las principales Perfumerías.

Depósito: En casa de GUILLEN LOPEZ.

### VINO A LOQUE

Bodega de Clavería, Alicante.—Premiado en la Exposición de Barcelona.—Se ha embotellado y puesto á la venta la cosecha de 1886.

Precio de la botella de 3/4 litro: Pesetas 0.60 (sin casco) y Pesetas 0.85 (con casco).

Depósito: San Fernando, 19, almacén  
Venta al detall: Tienda de D. José Oliver, San Fernando, 11 y Bazar Artístico de D. José Reus, cuatro esquinas de la calle Mayor

### Quinina de Pelletier

ó de las 3 Marcas

Adoptada por todos los médicos en razón de su pureza y eficacia contra las Jaquecas, las Neuralgias, los accesos febriles, las Fiebres intermitentes y palúdicas, la Gota, el Reumatismo, los Sudores nocturnos. Cada cápsula, del grosor de un guisante, lleva el nombre de PELLETIER, obra más pronto que las píldoras y grageas, y se traga más fácilmente que las obleas medicamentosas. Se vende en frascos de 10, 20, 30, 100, 200, 500 y 1000 cápsulas. Es el más poderoso de los tónicos conocidos: una sola cápsula representa una gran copa de vino de quina.

Depósito en PARIS, 8, rue Vivienne y en las principales Farmacias y Droguerias.

LIBROS NUEVOS

**La Masonería tal cual es** por don Anselmo J. Baldó. Un tomo de 272 páginas. Precio, 4 reales, y 3 v medio para los suscritores á EL ALICANTINO

**Amparo** novela original de D. José Escalambre Neira, publicada en el folletín de EL ALICANTINO. Precio, 4 reales. (Hay pocos ejemplares)

Á las obras se expenden en esta Administración.